

本报记者 王皇
见习记者 张小燕

大降温影响泉水游 游客比去年少六成

5日上午快11点了,五莲泉旁的泉水生活体验馆的餐桌还没有上客,工作人员开始吃午饭。工作人员田先生介绍,由于气温骤降,护城河畔的游客数量少了许多。“泉水生活体验馆2016年开放,大碗茶很便宜才2元一碗,能吸引不少游客前来喝茶、观泉和就餐。去年清明节时,天气比较暖和,而且天晴,一天就接待了1000多人。上午到晚上餐桌都很满,而且还加了小桌,但是今天的客流明显不如去年。”田先生说,清明节小长假是一年中客流开始增加的时候,从清明节到国庆节,泉水生活体验馆内的人流会逐渐迎来高峰。

为了能在这个清明节吸引更多游客,前几天田先生和同事们就做了充足的准备。“专门准备了个冰激凌机,还有一些烤串等济南小吃,还准备上泉水面、泉水馄饨。”田先生说,为了提升游客的游览体验,体验馆还特地准备了藤椅,替换了去年使用的简易折叠方凳。记者了解到,下午3点多,泉水生活体验馆才陆续迎来喝茶的游客。

天下第一泉景区新闻发言人聂晶介绍,5日,大明湖老区迎来了2万人,新区有1.13万游客,趵突泉景区有1.97万人游览,五龙潭有1万人,环城公园有1.3万人,以学生客流为主。去年的清明小长假首日,大明湖有11.7万人,趵突泉4万人、五龙潭3.8万人、环城公园1.8万人。记者计算发现,从总量来看,今年清明节第一天的游客比去年减少了65%。

泉水水位略有回升 “三股水”喷涌明显

气温骤降给泉水游带来的影响,不过,3日一度跌至27.60米红色预警线的趵突泉水位,5日略有回升,回升到了27.63米,比4日又升高了2厘米。虽然目前并不是济南泉水喷涌的最佳观赏期,但记者采访发现,5日护城河沿线以及趵突泉



护城河边新增加了不少反映老济南人泉边生活的雕塑,吸引了不少外地游客。 本报记者 王皇 摄

护城河闭闸蓄水 泉边雕塑和打水生活吸引不少外地游客

5日,清明节假期第一天,骤降的气温瞬间带着济南穿越回了冬天,给小长假的泉水游带来了不小的挑战。可喜的是,济南的泉水水位比前一天升高了2厘米,趵突泉、黑虎泉、琵琶泉等都喷涌得比前几天更好。护城河畔的泉水文化雕塑和老济南人的打水生活吸引了外地游客。

景区内外地游客占比不小。

“从北京过来的,虽然喷得不太明显,但有这么多泉和水,还有大明湖,周围的柳树也很不错,也挺好玩的。”带着老伴和孙女一起来济南玩的许先生说。趵突泉畔站满了游客,想要与微微涌起的泉水合影还得见缝插针。

5日泉水喷涌得比前几天更好一些。1日记者在趵突泉探訪时,“三股水”不仔细看很难辨认,泉池中也有不少漂来的杨絮或水藻。5日中午,趵突泉的“三股水”已可看出喷涌,在泉池中形成了3个小圆圈,泉池也非常清澈。前一天傍晚时,黑虎泉西侧兽头的“哈喇子”非常小,而5日上午时已变多了一些。琵琶泉也出现了明显的变化,1日至4日傍晚,泉池多数时候已停止向护城河溢水,而5日上午,泉池中不时有珍珠串儿

冒出,而且泉水滴答着流向了护城河。

趵突泉中的漱玉泉,护城河畔的白石泉、九女泉、五莲泉、金虎泉、一虎泉、胤嗣泉等能看出明显喷涌。“虽然趵突泉喷得没有想象中那么高,但公园里的景色很美,这一趟觉得挺值的,没啥遗憾。”一位从洛阳来济南找同学的大学生说。

体验打水欣赏雕塑 外地游客不虚此行

“早晨5点多到了济南,一早就去趵突泉了。没想到济南的城区有这么好的水,我们觉得挺好玩的。”从南京来济南游玩的两名大学生说,济南的护城河有泉水流入非常清澈,给城市带来了活力。

记者了解到,由于近期降水偏少,春旱持续,汇入河中的

泉水水量减少,这给护城河保持水位、保持清澈带来了不小的压力。而护城河水之所以仍然清澈,与气温降低、关闭东西闸门蓄水有关系。

聂晶介绍,护城河河底生长了不少水草。这些水草在气温高的时候,生长得快,容易形成一些浮萍,而最近几天气温降低,水草的生长也减慢了。所以,浮在护城河面的水草少了,河水就显得清澈一些。而且护城河每天都有打捞船在打捞水草。

此外,为了应对减少的泉水出水量,3月31日,护城河游船实行了区间通行,只在东西船闸之间通行,不再开启船闸。据介绍,护城河的上游与下游之间有2.58米的落差,通过开启在山大南路沿线和五龙潭东门北侧的东西两个船闸来调节护城河水,实现通航。而开启船闸时,部分

护城河水会流走,为了保证护城河的水位,近日不再开启两个闸门,这样持续蓄水,就保证了护城河水更深,保证了河水清澈。当然这不是今年才有的举措,往年当护城河水位低于3米时,也会关闭闸门。

记者采访中发现,泉水文化也吸引了不少外地游客。仅在黑虎泉旁停留五六分钟,就能看到三四群游客对济南人在黑虎泉接水的习惯非常感兴趣。他们中不少人还自告奋勇尝试一番。

记者看到,多位正在打水的老济南人也很乐意教外地游客打水,把自己的提水塑料壶借给游客们到“虎口”接水。别看水壶不大,两位年轻的女士第一次尝试接水还比较费力,一壶水拎了好几次才拎到泉池外。

另外,护城河边的多组雕塑也吸引了很多游客驻足。

本报张刚大篷车助力乡村文明建设 多彩文化公开课送给新市民

**党建在我
岗位建功**

本报济南4月5日讯(记者

张九龙 王倩)为深入践行十九大精神,助力乡村文明建设,4日上午,由齐鲁晚报张刚大篷车、济南槐荫区美里湖街道共同发起的“新时代,新市民”文化公开课开班仪式在美里湖街道文化站举行。作为齐鲁晚报“党建在我——基层在行动”的重要组成部分,张刚大篷车将积极链接社会资源,引入面塑、剪纸、绘画、声乐、舞蹈等课程,丰富辖区群众精神文化生活。

美里湖街道位于省会西部城乡接合部地区,当前正处在由传统村落向城市新型社区转型阶段。与城市成熟社区相比,这里的文化资源相对缺乏,居民的业余生活较为单

调,远不能满足居民日益增长的文化需求。为此,齐鲁晚报张刚大篷车与美里湖街道办事处积极策划,精心筹备,共同发起“新时代,新市民”文化公开课活动。

在4日上午举行的开班仪式上,来自张刚大篷车爱心艺术团的部分公益教师与居民进行了现场互动。声情并茂的女生二重唱、热辣劲爆的肚皮舞、巧手捏制玫瑰花造型……教师们即兴表演了自己的拿手绝活,引得居民阵阵喝彩。

党的十九大代表、齐鲁晚报记者张刚表示,通过党建合作带动多方面工作,正是“党建在我——基层在行动”活动的初衷。“我们与美里湖街道合作,一方面是加强党建方面的沟通和交流,另一方面也希望通过双方合作,形成更大合力,服务广大群众,在实干中践行党的十九大精神。”

项目组工作人员介绍,这



面塑老师现场捏玫瑰花送给小朋友。 本报记者 张九龙 摄

些课程全部是公益性质,并且广泛征集了附近居民的意见和建议,居民报名十分踊跃。“尤其是面塑课,许多家长都给孩子报了名。”下一步,各科教师将根据学员的实际情况,科学分班分组,尽可能满足各年龄段居民的实际需求。

为深入学习、宣传、贯彻党的十九大精神,2018年度齐

鲁晚报将持续开展“党建在我——基层在行动”活动,通过和企业、农村、学校、社区等基层党组织共建共享的形式,开展“不一样的党课”“爱心公益活动”“志愿者行动”等丰富多样的党建活动,进一步创新党建活动形式,将“不一样的党课”讲遍齐鲁大地,全面夯实基层党建活动。

齐鲁晚报 0531-85196204
地址:济南市茶器大街2号大众传媒大厦东门

标准厂房出售
定建环评、安评手续齐
地址:山东德州
电话:15621808902

寻求合作 免费供料
单位放多种手工活 高薪批结产品简单易学,签订法律回收合同
地址:济宁市泗水县民政局社会福利院
电话:0537—4258758 15550714144

电子厂寻合作
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!
电话:0537—4256555

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩
劳务 0536—3279398

杰奥斯-新型仿生材料避孕套招商
电话:13325127573
0531—66590390

瓶装水、乳饮料、果汁饮料生产线处理
罐装机、套标机、水处理、吹瓶机、杀菌机、喷码机、包装机
手机:18653483146